
Dr. Kerezsi Klára: Mit csinál egy kriminológus? 

 

Iskolánkba, a Kispesti Deák Ferenc Gimnáziumba a „Nem középiskolás fokon” program keretein belül 

látogatott el hozzánk Dr. Kerezsi Klára, aki az MTA doktora és a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

Rendészettudomány Karának professzora és kutatója, 2024. október 24-én.  

 

Először elmagyarázta nekünk a longitudinális vizsgálat jelentését majd elmesélt nekünk egy kutatást 

melyben egy ilyen vizsgálatot végeztek el a tizenéveseken. Az eredmény az lett, hogy a későbbiekben 

ezeknek a fiataloknak 5-7%a lett bűncselekmény elkövető, ami nem olyan magas szám. Ez a vizsgálat 

azt is megmutatta, hogy aki bűncselekményeket követ el az valószínűleg nem tud kialakítani hosszútávú 

párkapcsolatot, rossz a tanulmányokban, valamint sokkal hajlamosabb alkohol és drogfüggőségre. Egy 

táblázat alapján csináltunk egy játékot, amiben fel kellet tennünk a kezünket, hogy mit gondolunk 

fontosabbnak erkölcsi és törvényi dolgokban. Klára elmondta, hogy felmérések szerint a magyarok 

nagytöbbsége azt gondolja, hogy meg lehet sérteni addig a szabályokat ameddig rajta nem kapnak. 

Tudomást szereztünk arról, hogy mi is az a kriminológia: a bűnözés, a bűncselekmény, a bűnelkövetők 

és az áldozatok, valamint a büntető igazságszolgáltatás tudományos tanulmányozása a kriminológus 

pedig az a személy, aki a kriminológia területén, végez kutató, oktató vagy gyakorlati munkát. Külön 

szokták vizsgálni a bűntényt, valamint az elkövető pszichés állapotát. Mint megtudtuk a bűnügyi 

tudományok két részre oszlanak. Vannak a jogi bűnügyi tudományok úgy, mint a: büntetőjog, büntető 

eljárási jog és a büntetés-végrehajtási jog.   Valamint a nem bűnügyi tudományok, amik a kriminológia, 

kriminalisztika, kriminálpszichológia és a kriminálpedagógia. Ezeket a tudományokat összességében 

kriminálpolitikának is hívhatjuk. Még a kriminológiát és a büntető igazságszolgáltatást is külön vettük. 

A kriminológia kérdőszava a miért és a bűnözés társadalmi hatására figyel. Például félelem a bűnözéstől 

és a bűnözésről alkotott kép. A büntetés igazságszolgáltatás a megtörtént bűnelkövetésre reagál és a 

rendőrségi eljárásra koncentrál. És hogy mi kell ahhoz, hogy valaki jó szakember legyen ebbe az ágba? 

Ezt is ismertette velünk a professzor asszony.  



 

Ezek pedig az aktív hallgatás és tanulás, kritikai gondolkodás és döntéshozatal, időgazdálkodás, 

nyilvános beszéd és az írásbeli kommunikáció. Mindenki azt gondolja, hogy a kriminológia egy férfi 

szakma, de ez közel sem igaz, mert a nők aránya folyamatosan nő, erről láttunk egy statisztikát is. 

Kriminológus végzetséggel nagyon sok szakmát lehet választani, amiről eddig tudomásunk sem volt. 

Például mediátor és drogprevenciós munkatárs. A legnehezebb munka a kriminológián belül a bűnügyi 

helyszínelő, akinek szüksége van természettudományos ismeretekre, valamint nagyon erős idegzetekre 

mert ez a szakma nagyon megterhelő. A végén az előadásnak megismertük a szankciótípusokat úgy min 

a figyelmeztetés, pénzbüntetés, közérdekű munka és őrizetbevétel. 

Összességében köszönjük Dr. Kerezsi Klárának a kriminológia izgalmas és elgondolkodtató világába tett 

utazást. Megmutatta hogyan függ össze a bűnmegelőzés hatékonysága a szociális helyzetek javításával 

és a büntető igazságszolgáltatás rendszere miként tud reagálni a bűnügyekre. Az előadás nem csak új 

nézőpontokat nyitott meg hanem rámutatott arra is, hogy a kriminológia milyen sokszínű és 

interdiszciplináris tudományterület, amely szoros összefüggésben áll az egyéni felelőséggel és a 

társadalmi igazságokkal. 

 

A program az MTA Alumni program támogatásával valósult meg. 

 

 


